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SAMBUTAN GUBERNUR JAMBI 

DALAM 

PEMBUKAAN SOSIALISASI  

PERATURAN MENTERI DALAM NEGERI REPUBLIK INDONESIA 

NOMOR 38 TAHUN 2020 
TENTANG 

INDEKS KEPEMIMPINAN KEPALA DAERAH (IKKD) 
“Meningkatkan Kinerja Penyelenggaraan Pemerintah Daerah 

melalui Penilaian Indeks Kepemimpinan Kepala Daerah” 
 

Grand Abadi Hotel, Kota Jambi, Selasa, 19 Juli 2022 

 
Assalamu’alaikum Wr. Wb. 
Salam Sejahtera bagi Kita Semua 
Shalom 
Om Swastyastu 
Namo Buddhaya 
Salam Kebajikan 
 
Yang Saya Hormati: 

- Kepala Badan Strategi Kebijakan Dalam Negeri 
Kementerian Dalam Negeri Republik Indonesia selaku 
Narasumber 
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Bapak Dr. Eko Prasetyanto Purnomo Putro, S.Si., M.Si., 
M.A. 

- Kepala Pusat Litbang Otda, Politik dan Pemerintahan 
Umum selaku Narasumber 
Bapak Dr. Drs. Akbar Ali, M.Si 

- Unsur Forkopimda Provinsi Jambi 

- Sekretaris Daerah Provinsi Jambi dan Sekretaris Daerah 
Kab/Kota Se Provinsi Jambi 

- Kepala Balitbangda Provinsi Jambi 

- Kepala OPD di Lingkup Pemerintah Provinsi Jambi 

- Para Peserta Sosialisasi Pemendagri Nomor 38 Tahun 2020 
tentang Indeks Kepemimpinan Kepala Daerah (IKKD) 

- Para Undangan dan Hadirin semuanya 
 
 
Salam sehat untuk kita semua 
 
Marilah kita memanjatkan puji dan syukur ke hadirat Allah 

SWT, yang telah memberikan kesehatan, kekuatan dan 

kesempatan, sehingga kita hadir dalam Pembukaan 

Sosialisasi Permendagri Nomor 38 Tahun 2020 tentang 

Indeks Kepemimpinan Kepala Daerah (IKKD). 

Beriring selawat dan salam kita persembahkan kepada 

junjungan kita Nabi Besar Muhammad Sallallahu Alaihi 

Wasallam, muara keteladanan, beserta para sahabat, 

keluarga dan pengikutnya hingga akhir zaman. Semoga 
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kita semua termasuk golongan yang memperoleh syafaat 

beliau di alam dunia dan kelak di Yaumil Masyar, aamiin ya 

Rabbal alamiin. 

 

Bapak, Ibu, Saudara, Saudari, Hadirin yang saya hormati, 

1. Apresiasi saya sampaikan kepada semua pihak yang 

telah berkontribusi menyelenggarakan kegiatan 

sosialisasi Peraturan Menteri Dalam Negeri Nomor 38 

Tahun 2020 Tentang Indeks Kepemimpinan Kepala 

Daerah (IDKK) ini. Terima kasih juga saya sampaikan 

kepada para Narasumber, Sekretaris Daerah 

Kabupaten/Kota Se Provinsi Jambi dan seluruh peserta 

sosialisasi yang telah meluangkan waktu untuk 

menghadiri sosialisasi Permendagri ini. Saya berharap 

agar seluruh peserta dapat mengikuti kegiatan ini 

dengan sungguh-sungguh, sehingga nantinya akan 

dapat memberikan manfaat dan dampak bagi Provinsi 

Jambi yang jauh lebih baik. 

2. Selain itu, saya mengajak dan mengimbau kepada kita 

semua agar menjadikan momen Sosialisasi Permendagri 
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ini sebagai motivasi dan semangat baru bagi 

Bapak/Ibu/Bupati/Wali Kota yang saat ini masih 

menjadi pemimpin daerah dalam memberikan dan 

meningkatkan pelayanan terbaik untuk masyarakat 

Provinsi Jambi.  

 

Bapak dan Ibu yang saya hormati, 

3. IKKD merupakan ukuran penilaian kepemimpinan 

kepala daerah dalam penyelenggaraan pemerintahan, 

kepala daerah terbaik secara nasional, dalam hal ini 

Bupati, Wali Kota dan Gubernur akan memperoleh 

Penghargaan dan Leadership Award dari Kementerian 

Dalam Negeri Republik Indonesia.  

4. IKKD tidak hanya menilai indikator capaian kinerja 

pemerintah daerah saja, namun juga melakukan 

penilaian kepemimpinan birokrasi dan kepemimpinan 

sosial dari kepala daerah. Kepala Daerah akan dinilai 

mengenai kemampuannya apakah mampu 

menjabarkan visi dan misi, tujuan dan sasaran, serta 

program dan kegiatan ke dalam Rencana Pembangunan 



Sambutan Gub/Pembukaan Sosialisasi Permendagri 38 Tahun 2020 tentang IKKD/Biro 
Adpim-2022 

5 

Jangka Menengah Daerah (RPJMD). Selain itu, Kepala 

Derah juga akan dinilai bagaimana menggerakkan 

partisipasi dan komunikasi dengan masyarakat serta 

menegakkan etika sosial di tengah masyarakat. 

 

Hadirin yang saya hormati, 

5. Untuk itu, sesuai arah pembangunan Visi Misi 

Pemerintah Provinsi Jambi 5 (Lima) Tahun Kedepan 

adalah Jambi MANTAP 2024, yaitu terwujudnya Jambi 

Aman, Nyaman, Tertib, Amanah dan Profesional di 

Bawah Ridho Allah SWT. Saya mengimbau kepada 

seluruh Kepala OPD yang hadir agar fokus dalam 

menjabarkan apa yang menjadi Visi Misi Kepala Daerah. 

6. Melalui sosialisasi yang kita laksanakan hari ini, saya 

juga berharap Badan Penelitian dan Pengembangan 

Daerah Provinsi dan Kabupaten/Kota, sebagai Leading 

Sector atau tim pelaksana dari kegiatan di daerah, agar 

melakukan pembinaan, pendampingan serta 

melengkapi dokumen-dokumen yang diperlukan, 

sehingga penilaian dapat berjalan dengan lancar, guna 
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mendukung pencapaian Visi dan Misi Pembangunan 

Jambi MANTAP 2024 kedepan. 

7. Keseriusan dan kesungguhan kita semua untuk 

mengimplementasikan Permendagri ini bukan semata 

terkait penilaian dan penghargaan atas kinerja kita 

bersama, tetapi besar harapan saya penilaian ini 

menjadi acuan dan pengingat kita untuk terus berusaha 

meningkatkan kapasitas, bekerja lebih kreatif dan 

inovatif dalam melaksanakan pembangunan demi 

masyarakat dan daerah maju dan sejahtera yang 

berkelanjutan. Oleh karena itu,  saya berharap apa yang 

akan disampaikan oleh narasumber nantinya dapat 

diperhatikan dan dilaksanakan dengan sebaik-baiknya. 

 

Demikian beberapa hal yang dapat saya sampaikan. 

Dengan memohon ridho Allah SWT dan ucapan 

bismillahirahmanirahim, Sosialisasi Peraturan Menteri 

Dalam Negeri Republik Indonesia Nomor 38 Tahun 2020 

tentang Indeks Kepemimpinan Kepala Daerah, secara 

resmi saya nyatakan dibuka. Semoga Allah SWT, Tuhan 
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Yang Maha Kuasa selalu memberikan rahmat, hidayah dan 

perlindungan-Nya kepada kita semua, Aamiin.  

 
Wabillahitaufiqwalhidayah 
Wassalaamu’alaikum Wr. Wb. 
 
 
    GUBERNUR JAMBI, 
 

Dr. H. AL HARIS, S.Sos., M.H.  


